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Acto nombramiento José Luis García-Lomas como hijo 

adoptivo de la provincia de Jaén  

 

Alcalde de Jaén, vicepresidentas de la Diputación, diputados y diputadas, 

representantes de Caja Rural de Jaén. Autoridades, Amigas y amigos. 

 

Buenas tardes a todos y a todas. Es un honor recibirles esta tarde en este Salón 

de Plenos del Palacio Provincial, corazón de la Democracia en la provincia. 

No podía haber mejor emplazamiento para este acto solemne de 

nombramiento de José Luis García-Lomas Hernández como hijo adoptivo de 

la provincia de Jaén.  

 

Quiero saludar especialmente y dar la bienvenida a los familiares de José Luis 

García-Lomas, y agradecer sinceramente su presencia esta tarde: a su esposa, 

Aurora Pousibet, a sus hijos, y también a su nieto. 

 

En 2009 el Pleno de esta Diputación aprobó el Reglamento de Honores y 

Distinciones de la institución provincial, y atendiendo al mismo, se han venido 

reconociendo con los Premios de la Provincia a personas y entidades que 

trabajan o que han trabajado en pro de la provincia de Jaén. 
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Hoy se cumple un nuevo hito. Este acto cobra un especial significado al 

nombrar por primera vez a un hijo o hija adoptivos de esta tierra. Un 

nombramiento propuesto por la Presidencia de la Diputación y aprobado en 

pleno por unanimidad el pasado 2 de marzo. 

 

Un título reservado a aquellas personas que no siendo naturales de la provincia 

de Jaén, por sus cualidades personales o méritos, y singularmente por sus 

servicios en beneficio, mejora u honor de la provincia, hayan alcanzado alto 

prestigio y consideración general.  

 

José Luis García-Lomas es un ejemplo perfecto de estas cualidades. Nacido en 

Madrid, ha sido una persona clave en el devenir de nuestros municipios 

durante las últimas décadas. Una persona que ha hecho provincia. 

 

Hace apenas unos días celebramos el Día de la Provincia y la Feria de los 

Pueblos. En una efeméride especial porque se han cumplido diez años de la 

instauración del Día de la Provincia, puesto en marcha en 2013 con motivo de 

la celebración del bicentenario del nacimiento de la Diputación de Jaén.  

 

Diez años en los que se ha avanzado en el objetivo que nos marcamos el 

origen: profundizar en el valor propio como provincia, apoyado en su 

diversidad y riqueza. Y fortalecer nuestra autoestima. 
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Un mensaje que proyecta la imagen de Jaén como territorio de oportunidades 

y que tiene como mejores embajadores a las personas que vivimos en esta 

tierra.  

 

Todas y todos tenemos la posibilidad, y también la responsabilidad, de 

construir nuestra provincia, un proyecto común que debe contar con la 

implicación y la participación de toda la sociedad jiennense. 

 

Sin duda, José Luis nos ha dado uno de los mejores ejemplos de cómo ser 

embajador de una tierra en la que, a pesar de no haber nacido, siempre 

consideró como propia. Ejemplo también de cómo construir provincia, de 

cómo apostar por un territorio, por su progreso y desarrollo. 

 

Probablemente su compromiso con Jaén echó raíces en su labor como 

profesor de Secundaria en Quesada, La Carolina o Arjona. Porque se ama lo 

que se conoce.  

 

José Luis García-Lomas tenía la vocación de mejorar todo lo que estuviera en 

su mano, lo que siendo presidente de la Caja Rural de Jaén le llevó, 

permítanme la expresión, a no ser un banquero al uso.  

 

Su máxima era prestar servicio en cualquier lugar de la provincia. La entidad 

está presente en los 97 municipios además de en la mayoría de sus núcleos de 
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población. Poniendo, de esta forma, puertas a la exclusión financiera, uno de 

los riesgos más innegables del actual sistema bancario. Y en el que gracias a la 

Caja Rural de Jaén y a José Luis García Lomas, la provincia puede presumir de 

contar con la Caja Rural a lo largo y ancho de la provincia, contribuyendo 

también así a afrontar el reto demográfico. 

 

Desde la entidad, dio impulso al desarrollo económico, pero también y a 

través de Fundación Caja Rural de Jaén a la promoción del deporte, la cultura 

y la recuperación del patrimonio. 

 

Y cómo no, al olivar. Nuestra provincia, un mar de plata mecido por  66 

millones de olivos. Un sector al que García-Lomas se sintió especialmente 

próximo, en gran parte, por tradición familiar.  

 

Un apoyo absoluto puesto de manifiesto en sus distintas responsabilidades, 

incluida la vicepresidencia de Aceites del Sur o de forma más reciente la 

Cátedra AOVES de Jaén de Economía, Comercialización y Cooperativismo 

Oleícola de Caja Rural. 

 

Sus responsabilidades fueron numerosas, como queda puesto de manifiesto en 

el Acta de Pleno a la que a continuación se dará lectura. 
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Pero más allá de este extenso listado de compromisos, está la persona. Sencillo, 

trabajador,  siempre accesible. Su mano estaba siempre tendida a cualquier 

iniciativa que se pusiera en marcha que apostara por el progreso, el empleo y 

la sostenibilidad en la provincia.  

 

Desde Diputación bien podemos dar fe de ello. Sin duda, uno de los mejores 

compañeros de viaje en unas décadas en la que nuestra provincia se sacudía el 

polvo del pasado para avanzar en democracia.  

 

Todos y todas conocemos lo que ha supuesto la figura de José Luis García-

Lomas para nuestra provincia. Su legado sigue y seguirá vivo. El paso del 

tiempo no hará sino engrandecer aún más los apoyos que brindó a ideas que 

hoy son realidad: la Institución Ferial, GEOLIT o la propia Universidad de 

Jaén, entre otras. 

 

Su generosidad sigue dando vida al patrimonio de la provincia, reafirmando la 

identidad de este nuestro territorio singular en un mundo globalizado. 

 

Como  les comentaba al inicio de este acto, Jose Luis García-Lomas 

Hernández, inaugura la nómina de los hijos adoptivos de la provincia. Hoy, la 

provincia de Jaén rinde merecido homenaje y ensalza a José Luis García-

Lomas, figura imprescindible del crecimiento de la provincia y de su 

exponencial crecimiento en oportunidades y bienestar.  
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Un legado que nos deja a todos los jiennenses y a las jiennenses, y 

especialmente, a las generaciones venideras que harán suya una provincia más 

próspera, más orgullosa, más capaz.  

 

Muchas gracias a todos y a todas.  

 


